Tema 5. CpeacTBa NOCTPOEHUA rpaduKkoBs
5.1. [locTpoeHue rpadurka 0g4HOMU NepeMeHHOU

plot(x1, y1, s1, x2, y2, S2,...) — dyHKUMsA NOCTPOEHNS rpadmKOB.

3pecb X1, y1 — maccuBbl 3HauyeHUM aprymeHTa (X7) n dyHkumm (y71),
oTBeYatoLme nepBomn KpMBou rpadpuka; X2, Y2 — MaccmBbl
3HaYeHUM apryMmeHTa n GyHKL UM BTOPOU KPUBOU U T.A4,.

S1, S2,... — CUMBO/IbHbIE NMEepeMeHHbIe (MX YKa3aHMe He ABASEeTCA
oba3atenbHbIM). J/llobas U3 HUX MOXeT coaepXaTb 40 Tpex
crnewLmasibHbIX CUMBOJIOB, OMNpeAenstoLmnx COOTBETCTBEHHO:

a) TUN JIMHUMN, KOTOPasa CoOeAMHSAET OTAE/IbHble TOUKUN FPaduKa;
6) Tn Touku rpaduka;

B) LUBET INHUMN.

Ecnav nepeMeHHble S He YKa3aHbl, TO TUM JIMHUX MO YMOJYAHUIO —
OTPEe30K MPSIMOU, TUM TOYKM — MUKCEJ, @ LUBET YCTaHABAMBAETCA B
TAKOW OYEePeHOCTUN: CUHUWN, 3€/1EHBIN, KPaCHbIU, roaybou,
dMONETOBbIN, XXENTbIN, YEPHbIV U Benbin.



[1pumep:

MocTpoum rpadumk yHkumnmy = 3sin(X +r /3) Ha
npomexyTke oT -31 g0 +31 c warom w/100.

» X = =3*pi:pi/100:3*pi;

» vy = 3*sin(x+pi/3);

» plot(x,V)




Ecnv BekTOp aprymeHTa npu obpateHnm K
dyHKLU MK plot He yKa3aH ABHO, TO CMCTeMa Mo
YMO/TYQHMIO MPUHMMAET B KaYeCTBe apryMeHTa
HoMepa SN1eMEHTOB BEKTOPA PYHKLLMN.

Hanpumep:
» plot (y)
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[Ans HaHeCeHWs Ha rpadUK CETKMU U3
KOOPAMHATHbBIX IMHUU CAYXUT GyHKLMa grid.
Ecam k 3TOM QyHKLMKM 0BpaTUTbLCA Cpa3y nocae
obpaleHuns Kk pyHkuyunm plot:

» X = =3*pi:pi/100:3*pi;

» v = 3*sin(x+pi/3);

» plot(x,vy), grid




3aro/IoBoK rpadumka BbIBOAUTCA C MOMOLLbHO
npoueaypsbl title. HazeaHma ocen — ¢
nomoubto pyHkuum xlabel (ans
ropnsoHTasibHou ocn) u ylabel (ans
BEPTUKANbHOW OCK).

[pun 3TOM, TEKCT BCErAa A0/IKEH NOMELLATLCS
B anocmpodeoi.

title('<mexcm>’)

[1prmep:

» x = =3*pi : pi/100 : 3*pi;

» v = 3*sin(x+pi/3);

» plot(x,vy), grid

» title ('dyukuma v = 3*sin (x+pi/3) ") ;
» xlabel ('x'"); vylabel('y');



TryHKUMA ¥ = TTsin(x+Halla)




fplot — cTponT PYHKLMIO 3aaHHYIO B
CMMBOJIbHOM BUAE B HEKOTOPOM
MHTepBaJie USMEHEHUSA aprymeHTa X.

Cuntakcuc: fplot('fun’, [lims], tol)
rae
fun — PYHKUNA, KOTOPAas 3aKno4yaeTcs B

KaBbl4KkM ('sin(x)"), nnbo nepen Heu
cTaBuTca @(X).

Ims=[X_.. X . Ymin Y npenensol.
fol — oTHOCUTENBbHAaA ownbKa (No
yMOJT4aHuto To4HoCTb paBHa 0,2%)

min max] _



[Tpnmep:
>> fplot('sin(x)/x', [-15 15])

nmbo
>> fplot (@ (x) sin(x)/x, 2*pi*[-1 1 -1 17)

Ecan Heobxo4MMO NOCTPONTL HECKOJIBKO
bYHKLLMW, TO OHW 3aK/IH0YALOTCA B KBagpaTHbIE
CKOBKMW.

[1pnmep:

>> fplot (@ (x) [tan(x), sin(x), cos(x)],
2*pi*[-1 1 -1 1])

NIn

>> fplot (' [sin(x)/x, cos(x)]"',

2*p1i*[-15 15 -1 17])



bar(x, y, width) — nocTtpoeHune cTonbL0BbIX
Anarpamm,

rae

X — apryMmeHT (He A40J/1KeH coaep KaTb
MOBTOPSAIOLLMXCA 3HAYEHNW);

Y — GyHKUMS;

width — wvpwnHa ctonbua (o1 0 Ao 1; no ymonuaHuto
3HayeHue width=0,8).

[pnmep:
» x = [ 1 2 3 45 6 7 8], y = sin(x);
» bar(x, vy, 0.5)

[1pn 3TOM, ecnu He yKa3bliBaTb aprymMeHT
doyHKLMK, TO B €r0 KAa4ecTBe cucTtemMa
NPUHUMAET HOMEP dANeMeHTa BEKTOPa, rpadumk
KOTOPOro CTPOUTCH.

[Tpumep:
» bar (x)
barh(x. v. width) — robn3oHTanbHbIe cTONOL b
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stem(x, y) nan stem (y) — cTponT rpadumkm ANCKPETHbBIX
OTCYETOB GYHKLMN. Y A4006HO MCNO/Ib30BATb NpU
KBAaHTOBAHMKM CUIHaAa uam npegcrtasaeHmm psaga Oypeoe.

[Mpumep:
>> x=0:0.1:4;
>> y=sin (x."2) .*exp (-x) ;

>> stem(x,V) 055
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stem(x, y, filled’)— ctponTt rpadpuk

CI)YHKLI,MM C 3aKpalWWleHHbIMAN MapPKepaMH.

[1pnmep:

>> stem(x,y, 'filled")
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hist(y, x) — noctpoeHue rpadurka 2ucmoepammesl
3a/,aHHOr0 BEKTOpa.

rae y —BeKTop, TrMCTOrpaMmy KOTOPOrO HY>XXHO NOCTPOUTb; X —
BEKTOP, 3/1IEMEHTbI €ro OonpeiAendaroT MHTEPBa/ibl USMEHEHUA

NepBOro BEKTOPA, BHYTPU KOTOPbIX MOACUYNTLIBAETCS
KOJINYEeCTBO 3/1IEMEHTOB BekTOpa 'Y’ .

JTa QYHKLMS OCYLLECTB/ISAET A4BE onepawum:

— NOACYMTLIBAET KOJIMYECTBO 3/1EMEHTOB BEKTOPA "Y', 3HAYEHUSA
KOTOPbIX NOMNaAatoT BHYTPb COOTBETCTBYIOL,EMO A4MaNa30Ha,
YKa3aHHOIro BEKTOPOM "X ;

— CTPOUT CTONOL0BYIO ANAarpaMMy MNOACUYUTAHHbIX YMCEN
3/1eMEHTOB BEKTOPA Y~ KaK GYHKLMIO AMana30HOB, YKa3aHHbIX

BEKTOPOM “X'.

I'Ile\/lep: rTMCTorpamMmmMma cnyqaf/’lelx BeE/IMYNH ANA
ANarna3oHa NsMeHeEHNA 3TUX BEJIMYUH OT -2,9 40 +2,0.

X = =-2.9:0.1:2.9;
y = randn (10000, 1);
hist (y, xX)




stairs(x, y) wav stairs (y) — cTpoUT NeCTHUYHbIE
rpadukm, npeactasasowme cobon CTyneHbkm
ornbarowmne pyHkumio y(X).

[1pnmep:

>> x=0:0.25:10;

>> stalirs(x,x.72)

Oynkumsa [N, M]=stairs(x, y) cama no cebe
rpadpukK He CTPOUT, a BO3BpalLlaeT
BekTopbl N 1 M no KoTopbIM MOXHO

NOCTPOUTL rpadounK C MOMOLLbIO KOMaHAbI
plot(N, M).



polar(©, p) — ctpouT rpadumk B NOSISPHON
CMCTEME KOOpAMHAT, NpeaCcTaBAAOW N
NOJIOXEHME KOHLLA pajNyCc-BeKTopa C AJIMHON O U
yraom O.

[pumep:
>> t=0:p1/50:2*pi;
>> polar(t, sin(5*t))

180

270



Ansa npeacraBneHns paagmyc-BeKTOPOB B UX
obbluHOM BUuAe (B BUAE CTPEeNoK
MCXOAALLMX U3 HaYala KOOPAUMHAT) CAYXUT
KOMaHAa

compass(U, V) — ctpout rpadpumkm
PaAnyC-BEKTOPOB C genctemtenbHoun (U) n
MHUMOM (V) yacTblo.

compass(Z) — 3KkBUBaNEHTHO
compass(real(Z), imag(Z)).

[1pnmep:

>> z=[-1+21, -2-31, 2+31, b5+21];

>> compass (4)



feather(U, V) — ctponT rpacduk npoekuymnm
BEKTOPOB, 3a4aHHbIX genctemtenbHomn (U)
M MHUMOM (V) yacTbto, Ha NJIOCKOCTb.

feather(/) — skBuBaneHTHO
feather(real(Z), imag(Z2)).

[1pnmep:

>> x=0:0.1*p1:3*p1;

>> yv=0.05+1;

>> z=exp (xX*Vy) ;

>> feather (z)



errorbar(X, Y, L, U) — ctpout rpadmk 3HaueHnm
3/1eMEHTOB BeKTOpa Y B 3aBUCUMOCTM OT AaHHbIX,
cozepxawmxcs B BekTope X € yKasaHuem
HUXXHEN N BEPXHEN MPAHUL, 3HAYEHMUM, 334,aHHbIX
B BekTopax L n U.

errorbar(X, Y, E) — ctponTt rpadmkm GyHKLNM
Y(X) c ykazaHunem rpaHuy, B Buge [Y-E Y+E], rge
E —norpewHocCTs.

[Tpumep:

>> x=-2:0.1:2;

>> y=erf (x);

>> e=rand(size (x))/10;

>> errorbar(x,y,e)



loglog(X, Y) — ctpouT rpaduk B
norapupmmyeckom macwitabe.

[1pnmep:

>> x=logspace(-1,3);

>> loglog (x,exp (X)./x);

>> grid

rae

logspace(x1, x2) reHepupyeT BekTOp 13 50

Norapmdmmyeckn paBHoOyAaI€HHbIMMU
Toukamum B npomexyTke oT 10°x1 go

10M%2.



semilogx(X, Y) — ctpouT rpaduk
bYHKL MM B norapudmmyeckom macwtabe
no ocn X v AMHEMHOM no ocu Y.

semilogy(X, Y) — HaobopoT.

[1pnmep:

>> x=0:0.5:10;

>> semilogy (x, exp(x))

>> grid



ple(X) — CTPOUT KPYroBYIO AMarpamMmy no AaHHbIM
HopMasin3osaHHOro sektopa X/ SUM(X). SUM(X)—
cymma asieMeHTOoB BekTopa. Ecim SUM(X)<=1.0, TO
3Ha4YeHnA B X HENOCpeACTBEHHO ONpeAensatoT
NAOLWaAb CEKTOPOB;

pie(X, EXPLODE) — CTPOUT KPYroBYIO AMarpamMmmy,

Y KOTOPOU OTPbIB CEKTOPOB OT LLeHTpa 3a4aeTcA
BekTopoM EXPLODE, koTOpbI A0/1KEH MMETL TOT Xe
pa3mep, YTO U BEKTOP AaHHbIX X.

Cneayrowmnm npumep CTPOUT LLBETHYHO KPYrOBYHO
AVarpaMmmy C NATbIO CEKTOPAMM, MPUYEM NOCAEAHNN
CEKTOpP OTAE/IeH OT OCTa/IbHbIX:

» X=[1 2 3 4 5];
» pie(X, [0 O O 0 2])

pie3(...) -ananoruunakomaHze pPi€(...), Ho aaet
nocTpoeHne o6 beMHbIX CEKTOPOB



5.2. [locTpoeHune TpexmepHbIX
rpaduUKoB

meshgrid — npeobpasoBbiBaeT 061aCTb
onpejensieMyto BEKTOpaMun X 1Y B MaCCUB
(ceTky) pa3mepoM X Ha Y KOoTopasi MOXeT
MCNOJIb30BATbCA A5 MOCTPOEHMUS
rpaPuKOB 2-X NEPEMEHHbIX N 3-X MEPHBbIX
rpaduKkos.

CHMHTaKCKUC:

X, Y] = meshgrid(x, y)

X, Y, Z] = meshgrid(x, vy, z)




meshc (X, Y, Z) — kombuHnpoBaHHoe
n3obpaxkeHne ceTkKmn n KOHTypa.

2 AHanornyHo: mesh(X, Y, Z), meshz(X, Y,

[Tpnmep:

>> [X,Y]=meshgrid(-5:0.1:5);
>> 7=X.*sin (X+Y) ;

>> meshc(X,Y, 72)

surf(X, Y, Z) — ctponT 3-X MepHYI0 LBETHYO
NMOBEpPXHOCTb.
AHanorununo : surfc(X, Y, Z), surfl(X, Y, Z)
[pnmep:
>> [X,Y]=meshgrid(-2:0.2:2);
>> Z=X.*exp (-X."2-Y."2);
>> surf(X,Y, 72)



quiver(X, Y, U, V) — ctpout rpacduk nons
rpaZiMeHTOB B BUAE CTPENIOK AN5 KAXKA0M
napbl 91€eMeHTOB MaccMBoB X 1 Y, npnuem
sanemeHTbl U 1 V ykasbiBatoT HanpaBaeHme u
pa3mep CTPEeJIoK.

quiver(X, Y) — cTponT BEKTOPbI CKOPOCTU B
PaBHOPACMNOJ/IOXKEHHbLIX TOYKAX Ha NJIOCKOCTH.

[pnmep:

>> x=-2:0.2:2; y=-1:0.2:1;

>> [a,b]=meshgrid(x,vVy);

>> c=a.*exp(-a.”2-b."2);

>> [d,e]=gradient(c, 0.2, 0.2);

>> quiver (a, b,d,e)

rae [FX,FY] = gradient(F) BbluncaseT uncneHHbI rpagmeHT MaTpuULLbl
F. FX cootBetctyet dF/dx, FY —dF/dy



plot3(X, Y, Z) — ctponT maccmB Touek
npeacTaBaeHHbIX BekTopamm X, Y, Z,
COeAMNHSAS UX OTPe3KaMm NPSMBbIX.

[Tpnmep 1:

>> [X,Y]=meshgrid(-3:0.15:3);

>> 7Z=X."2+Y."2;

>> plot3(X,Y,2)

[1pnmep 2:
>> t=0:p1/50:10*pi;
>> plot3(sin(t),cos(t), t)



slice(X, Y, Z, V, Sx, Sy, Sz, ‘'method’) —
CTPOUT NNOCKME ceyeHns 0bbeMHON
durypol V B HanpaBaeHnm ocen X, Y, Zc
No3nLMAMK 3a1aBaEMbIMN BEKTOPAMKN SX,

Sy, Sz.
[pumep:

>>[x,y,z]=meshgrid(-2:0.2:2,-2:0.25:2,-2:0.16:2);
>> v=x.¥*exp(-x."2-y."2-2.72);
>> slice(x,y,z,v,[-1.2 0.8 2], 2, [-2 -0.2])



5.3. ZlononHUTeNbHbIE PYHKL UM rpadUYeckoro
OKHa

YnpasneHue caoucmsamu oceu epagdukos
ObbI4HO rpadurKkm BbIBOAATCA B peXMMe aBTOMaTUYECKOro
MacwTabupoBaHusa. s yCcTaHOBAEHUA APYTUX PEXUMOB
MacWwTabrpoBaHHSA NCMOb3yeTCa NPoLeAYypa axis.

axis([X in Xmax Ymin ¥Ymaxd) YCT@HaBAMBAET fMana3oH KOOPAMHAT
No OCsIM.

axis auto yctaHOBKa NapamMeTpoOB OCEM MO YMOJYAHMIO.

axis If nepemeLL,aeT Ha4a 0 OTCYETA B J1IEBbIM BEPXHUM YrO U
peasindyeTt oTcyeT OT Hero (MaTpuyHasa CMcTeMa KOOpAMHaT).

axis Xy BO3BpaLLaET AEKAPTOBY CUCTEMY KOOPAMHAT C HAYa/IOM
OTCYeTa B IEBOM HUXXHEM Yyray rpaduka.

axis square yctaHaBAMBAET OAMHAKOBbLIN AMaNa30H N3MEHEHUSA
nepemMeHHbIX Mo 0CcsAM rpaduka.

axis equal obecneuynBaeT 04MHAKOBbIN MacLITab C 0AMHAKOBbLIM
PACCTOSTHUEM MEXAY MeTKaMMU.

axis normal BocctaHaB/AVBaeT MaclWITab OTMeHAA yCTaHOBKM
axis equal v axis square.

axis on/off BocctaHaBnvBaeT/ybupaeT 0603HaUYEHMS OCEN U UX
MapKepoB.



HanoxceHue epagukos dpyz Ha dpyaa

Bo MHOrmMx ciiyyasx xesnaTesibHO NOCTPOEHNE MHOTMX
HaJIOXEHHbIX APYT Ha Apyra rpadpmuKoB B O4HOM 1 TOM
Xe okHe. [1151 3TOro cyXXUT KOMaHAa NPOA0JIKEHMS
rpadumyeckmx noctpoeHumn hold. OHa ncnonb3lyetca B
cnegyowmnx popmax:

hold on — obecneynBaeT NPoOAOKEHNE BbIBOAA
rpadPurKOB B TEKYLLEE OKHO, YTO NO3BOASAET 4006aBAATH
nocnegyowme rpadpmkm K yxxe CyL,ecTBYOLLUM;

hold off — oTMeHSsIeT peXxnm NPOAO0HKEHNSA rpadPUUeCKnX
NOCTPOEHUN;

hold — paboTaeT Kak nepekato4aTe b,
nocaes0BaTe/IbHO BKAKOYAA PEXMM NPOAOIKEHNS
rpaduyecknx NOCTPOEHUM U OTMEHSS ero.



Pa3bueHue 2pagu4ecko20 okHa

Ncnonb3ysa npoueaypy subplot voxHo B
O4HOM rpad®nyeckomM OKHe, HO Ha OTAEe/IbHbIX
rpadmnyeckmx NOAAX NOCTPOUTb HECKOIbKO
rpaduKos.

ObpauieHure K 3Ton Npoueaype AO/KHO
npeAlwecTBoBaTb 0bpalyeHUto K Npouesypam
plot, barn T.A.

subplot(m,n,p) — pazbusaet rpadunyeckoe
OKHO Ha MXN NOJ,0KOH.

34eCb M — YNCN0 NOAOKOH NO BEPTUKAAU, N —
MO ropn3oHTa N, a P — HOMep NOoA0KHa, B
KOTOPOM byaeT CTpouTbCA rpaduk.

[1py 3TOM NOAOKHA HYMepYIOTCA C/1eBa
HanpaBO MOCTPOYHO CBEPXY BHU3.



[Tpnmep:

>> x=-5:0.1:5;

>> subplot(3,1,1), plot(x, sin(x)); grid
>> subplot(3,1,2), plot(x, cos(2*x)); grid
>> subplot(3,1,3), plot(x, tan(x)); grid




